

用青春温暖寒冬



■通讯员 赖莉梅

当城北地区的用户在温暖的家中热议着今年太钢暖气送得早、供得暖的时候，却很少有人知道能源动力总厂能源管控中心魏启明为了让暖流汨汨进万家，正在寒风中奔走。

今年太钢利用余能余热供热的面积再扩大，累计达到2200多万平方米，按每户100平方米计算，可保证22万个家庭温暖过冬。新增供热面积就意味着新投系统又多了，同时导致了供热方式要发生大的调整，而魏启明的任务就是全面负责牵头供热工作。刚刚30出头的他面对新的任务量，感到了责任的重大，平和的脸上却透着坚毅。

他都虚心求教，认真听师傅们给他讲解此处的供热设备、供热方式及供热特点，并了解相关参数，回到办公室又加班绘制供热管网图，把当天吸收的内容转化到纸上，图纸细致清晰。供暖开始后，为及时灵活调整热网运行方式，他利用自己所学的六西格玛黑带知识，带领团队用统计过程控制的方法制定供热温度控制曲线，通过对曲线的分析测算，推行系统节能管理，力求用最节俭的方案满足周边居民的供热需求。

今年已是负责供暖工作的第三个年头，他依然激情不减，再立“军令状”——“保证热网系统正常运行，确保城北居民温暖过冬”。

今年已是负责供暖工作的第三个年头，他依然激情不减，再立“军令状”——“保证热网系统正常运行，确保城北居民温暖过冬”。

今年已是负责供暖工作的第三个年头，他依然激情不减，再立“军令状”——“保证热网系统正常运行，确保城北居民温暖过冬”。

冷轧硅钢厂 强化计生管理工作

■通讯员 张亚荣 岳九成 报道

本报讯 冷轧硅钢厂针对现行放开计划内二孩政策，根据《山西省人口与计划生育条例》和《太钢人口与计划生育工作实施细则》，一方面修订了厂计划生育管理办法，另一方面及时向计划生育兼职管理员详细讲解管理办法中修订的内容，并要求传达到每名职工。

该厂坚持以人为本，从维护广大职工的根本利益出发，开展了各项优质服务：规范为职工开具婚假、产假、上户、上环等计生证明的程序；为独生子女职工及时报销托费，按时发放独生子女父母奖励费；及时向职工发放计生用品；准确向公司报送计划生育报表。

近两年因硅钢冷连轧项目的上马，人员变动较大，该厂克服困难重新摸底登记了全厂职工的婚育情况及相关人员信息，进一步夯实计划生育基础管理。

精密带钢公司 坚持计生宣传常态化

■通讯员 吴国华 报道

本报讯 为使广大青年职工详细了解有关计划生育知识，正确面对婚姻与生育，精密带钢公司开展了经常性的计划生育法律法规培训教育。

针对职工关心的婚假、二胎生育产假、托儿费报销、独生子女费等问题，该厂规范办理婚假、产假手续，及时将公司计划生育规定进行宣传培训，增强了职工的科学婚育、生育观念和知法守法意识。同时，该厂还进一步完善了计划生育基础档案，针对公司新入厂青年人多的特点，及时更新计划生育数据库信息，规范信息网络管理。

精密带钢公司计生工作管理人员表示，将努力为育龄期职工提供全方位服务，坚持做到计生工作的宣传教育常态化，使青年职工准确了解国家政策法规，更合理地规划家庭发展。



健步走 强体魄

为了更好地宣传“低碳出行”理念，近日，加工厂组织职工开展了健步走活动，吸引了众多职工参加，营造了浓厚的全员健身氛围。

张彦峰 摄

学会减轻职场焦虑

一次升迁、一场难度较高的职业考试、一次危机处理……这是职场中经常遇到的挑战。这时我们如果突然出现了各种奇怪症状比如忧郁、烦躁、心慌、胸闷，甚至整夜整夜地失眠等，这就是“职场焦虑症”。“职场焦虑症”虽然有别于抑郁症，但也不容忽视。时间长了，不但严重危害身心健康，而且会引起工作效率明显下降，要积极通过自我调节缓解症状。

要学会自我减压

当我们感到心情不好或焦虑时，要多做深呼吸，借助音乐、瑜伽等方法来帮助放松。要学会倾诉，譬如和朋友聚会、家人聊天等分散、排解和消除不良情绪。当然，腾出时间来走到大自然中看看，到游泳馆、球馆健身运动一下更有助于缓解各种焦虑。

要善于自我激励

努力去寻找成就感，成就感是化解焦虑的良方，一个有成就感的人，内心会充满力量和富足感，焦虑很难将它打败。要学会用知识“充电”，习惯用欣赏的眼光看待事物，发现事物美好的一面，始终保持积极开朗的人生态度去适应不断变化的环境。相信发自内心的积极改变才是最重要的。



弘扬团队精神 争创和谐企业

综合利用公司举办职工拔河比赛

■通讯员 白燕妮 报道

本报讯 近日，综合利用公司组织了以“弘扬团队精神，争创和谐企业”为主题的拔河比赛，来自基层工会的六个代表队参加了比赛。

比赛过程分循环赛和决赛两个阶段进行。现场气氛热烈，各参赛队员团结一致、奋力拼搏；拉拉队激情澎湃、呐喊助威；领队们认真负责，全力指挥；场外“观战”的职工也被场上队员们的拼搏精神所感染，积极为队员们加油鼓劲。经过激烈角逐，最后，20万作业区代表队、30万作业区代表队分获比赛的冠、亚军。

此次活动增强了团队的核心凝聚力，展现了新常态下综合利用公司干部职工团结一致、拼搏奋进的新面貌。



图为拔河比赛现场。